

О Р Г А Н
К О В Е Р Н И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В Ц П (б)
И Р А Й О Н Н О Г О С О В Е Т А
Д Е П У Т А Т О В
Т Р У Д Я Щ И Х С Я
Г о р ь к о в с к о й о б л а с т и

Вперед к коммунизму

Комсомол района в дни Отечественной войны

Секретарь райкома ВЛКСМ М. Виноградова

Обезумевшие фашистские варвары мечтают о том, чтобы подчинить себе все народы мира. Убийством и обманом они пришли к власти в Германии и теперь хотят подчинить себе многомиллионный советский народ.

С исключительным мужеством и упорством борются народы СССР за свою независимость, воодушевленные призывом великого вождя народов тов. Сталина. Вместе со всеми трудящимися на защиту родной земли поднялся и комсомол нашего района.

Как только было получено сообщение о вероломном нападении фашистских звергов на нашу родину, многие комсомольцы подали заявления о том, что они хотят идти добровольцами в Красную Армию. Вот что писал в заявлении Пелевин Н. Г.: «Прошу направить меня в действующую Красную Армию. Я обещаю партии и тов. Сталину отдать все силы, а если надо будет и жизнь для полного разгрома кровавого врага. Клянусь, я оправдаю доверие ленинского комсомола».

Многие комсомольцы из районной организации сейчас с оружием в руках защищают народное счастье, а тот, кто остался в тылу, стахановским трудом помогает ковать окончательную победу над гитлеровским фашизмом. Раз страна в опасности, долг комсомольца — работать вдвое, втрое. «Нам нужно приложить все силы для повышения производительности труда, а если потребуются, взять в руки оружие и идти защищать нашу родину». — Так высказал свою мысль комсомолец — призвание Мамакин Григорий (понуrowsкая организация). Сейчас он работает бригадиром в колхозе. Его бригада является передовой.

Пример того, как должен работать комсомол в военное время, показала учительница т. Веселова, секретарь шляпинской комсомольской организации. Почти все лето она работала вместе с рядовыми колхозниками, перевыполняя нормы выработки.

Авангардную роль занимают комсомольцы Сухоносского, Петровского, Цыбрина, Волковского колхозов, выполняя нормы выработки от 130 до 200 процентов.

Большую помощь колхозам в уборке урожая оказывают учащиеся старших классов средних и неполных средних школ района. 450 человек из Ковернинской средней школы ежедневно работают на полях. Особенно хорошие образцы в труде показала бригада Мажурина Б.

Многие учащиеся работают на сборе лекарственных растений, металлического лома. Только за один день было сдано государству 400 килограммов черного и 16 килограммов цветного металла.

Проявленными патриотическими

дел комсомольцев не перечесть. Они говорят о том, что ими владеет жажда мести к врагу, твердая уверенность в победе, во имя которой борется наша молодежь.

Резко изменился стиль работы комсомола в военное время. В райкоме, сельсоветах, колхозах установлено круглосуточное дежурство. Комсомольцы анисимовской организации т. т. Бударяшов и Жубров охраняют колхозные поля и телеграфно-телефонную линию. Комсомольцы Александровского колхоза вместе с секретарем т. Ильичевым взяли в свои руки хлебопоставки государству, в результате рожь была свезена на заготовку еще 12 августа. Колхоз полностью сдал государству молоко, мясо, яйца.

Молодежь района не жалеет своих сил и средств для обороны родины. Комсомольцы шабашевской организации отчислили в фонд обороны страны свой четырехдневный заработок.

Ярким проявлением любви и преданности родине является проведение молодежно-комсомольских воскресников. 17 августа был ознаменован массовым выходом молодежи на работу в колхозы. Силами понуровской организации было убрано 7 гектаров ржи. Выработанные трудодни зачислены в фонд обороны родины.

Еще организованнее должен пройти воскресник 7 сентября — в Международный Юношеский день. Свой праздник комсомол должен отметить стахановской работой на пользу родины.

Не стоят в стороне первичные организации от оборонной работы. Комсомольцы шабашевской организации готовят население к противовоздушной и химической обороне. Занятия посещают 100 человек, проводят их секретарь организации т. Жирова и комсомолка Мацкунас. Хорошо наладили работу по ПВХО семинарские комсомольцы.

Но успехи, достигнутые в дни Отечественной войны, не должны нас успокаивать. Надо их увеличить в несколько раз, положить в основу своей работы указания тов. Сталина.

Боевая задача комсомола — решить тыл. Надо повысить бдительность, вести решительную борьбу с распространителями ложных слухов, зорко охранять народное добро, экономить материалы, средства, показывать пример в труде.

Комсомол должен быть достойным великих традиций нашего народа, преданным своей родине, упорным в труде и непоколебимым в бою.

Рожденный в пороховом дыму гражданской войны, ленинский комсомол не уронит своей славы и в дни Отечественной войны, ибо его ведет героическая коммунистическая партия, вождь всего трудового человечества тов. Сталин.

Сегодня — на комсомольско-молодежный воскресник

Комсомольцы колхоза «Маяк Октября», Филинского сельсовета, в дни великой Отечественной войны работают с большим энтузиазмом. Многие ушли на фронт, где доблестно отстаивают каждую пядь советской земли. А те, кто остался, добиваются успешного завершения уборки, проводят подготовку к стойловому содержанию скота.

Такие комсомольцы, как Витюгов А. О., Масленников на мотобте заменяют трех человек. Комсомолки Витюгова А. Е., Котова Е. Д., Котова М. Д. работают на жнитве овса. Они также показывают высокую производительность труда.

Правление колхоза доверило комсомольцам важный участок работы — охрану колхозной собственности. Каждую ночь они дежурят на конном и скотных дворах, в селении, на токах, зорко охраняют на полях колхозный урожай.

Два раза в неделю комсомольцы проводят занятия с колхозниками по противовоздушной и химической обороне.

Сегодня, в Международный Юношеский день комсомольцы выходят на молодежно-комсомольский воскресник и заработанные трудодни отчислят в фонд обороны.

К. Масленников.



Девушки-патриотки Н-ского завода (Ленинград) работают в качестве кузнецов-молотобойцев, вальцовщиков, перевыполняя мужские нормы. Слева направо: вальцовщица Е. Н. Захарова, молотобоец Л. А. Матухова и вальцовщица А. Л. Васильева.

В фонд обороны родины

Шабашевские колхозники из личных сбережений внесли в фонд обороны облигаций госзаймов на сумму 5.085 рублей.

Первые вклады сделали колхозники и колхозницы Морена Н., Маслов И., Гурылева У., Брасильникова А. Они сдали в фонд обороны облигаций на сумму от 125 до 250 рублей каждый.

М. Букина.

У хорошего конюха — упитанные лошади

Еще издали виден новый конный двор Степановского колхоза, Талицкого сельсовета. Всегда здесь можно встретить конюха — седенького старичка Козырева И. И. Под его присмотром находятся колхозные лошади. — Золотой фонд колхоза, — как говорят колхозники.

Пятый год конюшит Илья Иванович. Немало он вырастил молодняка. Знает повадки и характер каждого коня. Радостное конское ржанье оглашает стены, когда входят во двор Илья Иванович.

— Люблю я их, — говорит т. Козырев. — Каждую лошадь надо уметь понимать. Она, как и люди, нуждается в подходе. Они у меня всегда сыты. Наша Красная конница, ведя борьбу с фашистами, как никогда, нуждается в хорошем коне. Часть уже туда отправили. На смену выращиваем еще нескольких молодяжек.

Все лошади в колхозе средней упитанности. На дворе не пропадает ни одной сенинки, ни одного зерна овса. Благодаря правильному кормлению в колхозе из года в год имеется экономия кормов.

И заслуженно Илья Иванович Козырев пользуется среди колхозников Талицкого сельсовета славой лучшего конюха.

Козырев.

С фронтов Отечественной войны

Как Михаил Цукров спас двух товарищей

Экипаж бомбардировщика составляли три комсомольца-сверстника: летчик Виктор Щелоков, штурман Владимир Вильчинский и стрелок-радист Михаил Цукров. Каждому из них было по двадцать лет.

Они познакомились недавно, но в бою быстро крепнет дружба. За несколько боевых полетов члены комсомольского экипажа узнали друг друга лучше, чем иной раз узнаешь за годы знакомства. Вместе они летали над вражескими войсками, бомбили фашистские танки, уничтожали живую силу неприятеля.

В один из боевых рейсов, когда экипажу Щелокова до цели оставалось только пять летных минут, из-за облаков вынырнули вдруг два немецких истребителя.

Гитлеровские летчики один на один не решаются вступить в бой с краснозвездными соколами. Но сегодня на стороне фашистов было количественное превосходство, и тут-то они оказались «храбрыми»! Немцы открыли ожесточенную стрельбу по советскому бомбардировщику.

Снаряд попал в кабину Виктора Щелокова. Летчика больно помяло полуразрушенной кабиной, но он продолжал управлять самолетом. Стрелок-радист Цукров отвел стервятникам метким пулеметным огнем. Фашисты испуга-

лись и, отстреливаясь, стали уходить... Но последние их выстрелы загли плоскости нашего самолета.

Что делать? Можно было спастись, выбросившись из загоревшейся машины на парашютах. Но Щелоков решил попытаться сохранить самолет.

Внизу была деревня, рядом — пруд и лес... Ни одной подходящей посадочной площадки. Только неподалеку от леса Щелоков заметил небольшое открытое место. Это был бугор. Но что поделаешь — выбора нет!

Молодой летчик посадил самолет так, как было впору старому опытному пилоту. Удар от посадки был, однако, так силен, что поврежденная кабина совсем сдвинула пилота. Щелоков оказался как бы в западне. Он едва дышал и успел только крикнуть что-то, тут же потеряв сознание. От сильного толчка потерял сознание и штурман Вильчинский. Ранило Михаила Цукрова — ему перебило обе ноги. Но голова его была ясна.

Он услышал крик товарища, задавленного в кабине, и, преодолевая адскую боль, бросился к нему, разобрал кабину и вытащил из нее Щелокова.

Самолет горел. Раненый стрелок-радист, оттащив на 50 метров пилота, вновь бросился к машине. По всем правилам, перелом-

ленные ноги не должны были действовать, но у Цукрова откуда то брались силы, нашелся источник необыкновенной энергии. Ползая по фюзеляжу и рискуя сгореть, он добрался до второго товарища. Только тогда, когда Вильчинский был также отнесен в сторону от самолета, Цукров упал рядом со своими друзьями.

Все это произошло в течение нескольких минут. Когда колхозники прибежали к самолету, его остатки догорали. Но трое молодых советских летчиков были живы...

Щелоков через несколько дней вернулся в свою часть. Вильчинский и Цукров находятся на излечении в Н-ском госпитале. Еще несколько дней, и Вильчинский вновь будет бомбить фашистские части. Собирается обратно на фронт и Цукров; кости одной его ноги уже срослись, скоро заживет и другая нога.

Еще не одну пулеметную очередь получают фашистские разбойники от бесстрашного радиста-стрелка! Сын белорусского колхозника, Цукров будет жестоко мстить за убитых и замученных братьев и сестер родной земли, испоганенной фашистской нечистью. Тот, кто так сильно умеет любить друзей, умеет и неукротимо ненавидеть врага.

М. АБРАМОВ.

